

EL TIEMPO

DIARIO POLÍTICO

Organo del partido conservador de los distritos de Tortosa y Roquetas

Año VI — Núm. 792

Redacción
PASAJE FRANQUET

TORTOSA: Lunes 15 de Julio de 1912

Administración
IMPRENTA BIARNES

Tercera época

El duelo "en blanco" de la viuda de Astor

La joven viuda del coronel Astor, repuesta ya del susto, comienza a entar a la sociedad elegante de Nueva York. No habrán ustedes olvidado que la señora de Astor se salvó milagrosamente del naufragio del «Titanic», escapando en uno de los botes salvavidas, mientras su esposo, el bárbaro coronel yanqui, esperaba estoicamente la muerte a bordo del barco que se hundía...

La viuda inconsolable se ha enterado ahora de lo que dispone en su testamento el esposo fallecido, el cual la deja 25 millones de duros, imponiéndola la condición de no contraer nuevas nupcias... Si la joven viuda faltá a esta condición y se casa, en el mismo instante pierde los 25 millones...

No cabe duda que el coronel Astor, hombre que ya lindaba en los sesenta, estaba enamoradoísimo de su esposa, que en la actualidad cuenta diez y nueve primaveras, y como la vejez suele ser siempre egoista —y la de los millonarios mucho más—, al coronel Astor ocurriósele redactar esa cláusula testamentaria para tener la seguridad de que su viuda continuaría siendo fiel a su memoria. Impidiéndola casarse con otro, la obliga a continuar llamándose la viuda de Astor, y saber que, cuando morimos, dejamos nuestro nombre para que lo lleve alguien, es seguir viviendo un poco...

Pero la joven viuda ha tomado el testamento por donde quema, y está indignadísima contra su difunto esposo... ¡Ahí es nada! ¡Condenar a viudez perpetua a una chiquilla que todavía no ha cumplido veinte años! Muchos millones la vale la viudez; pero se los va a tener que gastar en bromuro para apaciguar los nervios...

Mientras la prensa norteamericana ha comentado este asunto, la gentil viudita ha permanecido silenciosa, reposando el cuerpo fatigado, reponiéndose de susto y, probablemente, meditando... Y hoy, fresca como una rosa y linda como un amor, se ha lanzado a la calle, dispuesta a escandalizar a sus amiguitas de la Quinta Avenida... La viuda de Astor había dicho públicamente que no sentándose bien lo negro, estaba decidida a llevar el luto... en blanco, y de blanco vestida.

«Come la veritat, cándida é nuda», ha salido a pasear su duelo envuelta en gasas flotantes y cubierta de transparentes blancos crespones... El acontecimiento ha revestido tan sensacionales caracteres, que por espacio de unas cuantas horas en Nueva York las gentes han olvidado la lucha de Taft y Roosevelt y las agencias de información han enviado presurosas la noticia por cable a Europa... ¡Figuraos si la cosa es importante! ¡El duelo «en blanco» de la viuda de Astor...

Yo sospecho que ésta será la primera de las determinaciones adoptadas por la linda viudita para vengarse del testamento redactado por su difunto esposo, y no es aventurado profetizar qué los deseos del coronel Astor se verán respetados y que la joven viuda permanecerá en este es-

tado, porque 25 millones de duros, un palacio estupendo y 60 automóviles, no los cambia una mujer por casarse con el mismísimo Apolo de Belvedere... El antiguo «contigo pan y cebolla» le han substituido muchas amantes mujercitas por el moderno «sin ti... hotel y automóvil...»

Sí... El pobre coronel Astor se equivocó de medio a medio... Hubiera hecho mejor imitando a los procesos de la Roma antigua, que en su lecho de muerte llamaban a sus esposas para recomendarlas que olvidaran su dolor y contrajeran nuevas nupcias, a fin de dar muchos hijos a la República... El coronel Astor, alocado por su pasión senil, no reflexionó, no vió las consecuencias que fatalmente han de producirse tarde o temprano. La joven viuda no agradece en lo que valen estos celos de ultratumba, y como toda mujer, es caprichosa y desea con más impaciencia aquello que justamente la está vedado... El coronel Astor, alegado por el amor, cometió una torpeza insigne... Ya estará convencido a estas horas, si las agencias de información de Nueva York han podido comunicar la noticia por cable del otro mundo... La viuda gentil, para dar a entender que su breve matrimonio con el sesentón millonario no rasgó los velos candorosos de su pureza, llevó el duelo «en blanco», simbolo de la más casta inocencia.

¡Oh! Yo os lo aseguro... Esa figura vaporosa y vaga que estos días pasea las calles de Nueva York, «toda de blanco vestida», ya veréis como da mucho que hablar a la crónica escandalosa... ¡Quién sabe!

Compadecemos al coronel Astor, que creyó que con sus millones lo podría conseguir todo... ¡Hasta comprar la fidelidad de una mujer! ¡Grave error el suyo! No prohibiendo a su viuda que se casara, hubiera escapado mejor, puesto que sólo tendría que lamentar una infidelidad nada más... Y así... ¡Quién sabe!

Recuerdo glorioso

El dia 3 del actual hizo catorce años que la escuadra de Cervera quedó deshecha en aguas de Santiago de Cuba por el poderío de la flota de los Estados Unidos.

El «Vizcaya», «Maria Teresa», «Oquendo» y «Colón», aquellos cuatro cruceros protegidos de escaso valor ofensivo, arrojados por una escuadrilla de torpederos, abandonaron la bahía de Cuba, y sin medir el peligro, despreciando las arrogancias de la escuadra yanqui, formidables por su tonelaje y potencialidad de las bocas de fuego, se lanzaron en zafarrancho de combate en busca del enemigo.

Ruda fué la pelea. Nuestros marinos de guerra, que, embotellados en Santiago de Cuba, sentían ardores por combatir y en cuyos semblantes tenían retratada la conmiserabilidad, porque sus corazones pedían a voz en grito acreditar la bravura española, abandonaron aquellas aguas, testigos mudos de su amor a la Patria, y al embocar la salida de la bahía sintieron el saludable enardecedor de los cañonazos enemigos.

Las disciplinadas dotaciones cumplieron admirablemente su honrosa misión, y los jefes que las condujeron

al combate, desde al almirante hasta el último oficial, dieron gallardas pruebas de valor heróico y de patriottismo sin límites. Cervera, Concas, Diaz Moreu, Villami, Lesaga y tantos otros que en aquél día memorable, aunque desgraciado, midieron sus armas con el enemigo, lo mismo los muertos que los supervivientes, todos ellos merecedores de ocupar una página orlada de latel en la brillante Historia de la Patria.

¡Vencidos fuimos; no siempre la victoria preside las buenas causas!

Pero esta derrota puede registrarse y se registrará con más admiración, por las generaciones venideras, que ciertos combates donde el triunfo tremoló sobre nuestros tafetanes.

Las naves españolas se hundieron en las aguas del mar; los proyectiles yanquis convirtieron en montaña de astillas aquella escuadra que días antes salió entre palmas de los puertos españoles, sembrando de cadáveres el fondo del mar, en cuyo lecho faugoso duermen eternamente los que dieron su vida por la patria, abrazados a la bandera nacional.

Fueron a una muerte cierta; iban seguros a la derrota, y sin embargo, ni uno solo de aquellos abuegados marinos tuvo más grito en su garganta, anudada por la emoción, que el grito de «Viva España!», sublime y grandioso, pronunciado en el estremo de la arena.

La generación actual, enterada, y considerando hoy aquel combate glorioso, épico, sublime, donde la raza justificó una vez más su empuje y valor, dedica un responso a la memoria de las víctimas y se descubre respetuosamente ante el nombre honroso de los supervivientes, y España, al recordar fecha tan imperecedera, y rendiendo respetuoso tributo de admiración a la Marina de guerra, se suma con toda el alma a los que hoy rememoran el combate de Santiago de Cuba sobre los encrespados olas del mar antillano.

Vida de Sociedad

El sábado en la Santa Iglesia Catedral recibió las sagradas aguas bautismales, imponiéndosele el nombre de María Cinta, la preciosa niña de nuestro apreciado amigo el aventajado escultor D. Pio Canalda y D.ª Teresita Bladé.

Apadrinaron al neófito los simpáticos jóvenes D. José Benet y la señorita Cinta Benet.

Los invitados fueron obsequiados con un delicado refresco.

Recibian los padres nuestro más cordial parabién por tan fausto acontecimiento.

—En el mixto de hoy ha partido para Valencia la distinguida señora esposa de nuestro querido amigo el capitán de infantería D. Manuel Marcano.

—Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica nuestro amigo don Enrique Lalaune, jefe del depósito de máquinas de esta Estación ferroviaria, y su bella hija Enriqueta, han celebrado en su morada una recepción íntima.

—En los exámenes celebrados en la Academia de Artillería ha sido aprobado el estudioso joven D. Alejandro Sancho Subirats, hijo de nuestro apreciado amigo el teniente de la

JOSÉ R. FRANQUET
ABOGADO

Días y horas de despacho durante los meses de Julio y Agosto:

Martes, jueves y sábados, de 9 a 1

Guardia civil D. Domingo, sargento que fué del puesto de Tortosa.

Sea enhorabuena.

Puso digno remate al acto un bello discurso final sobre la misión de la mujer en la historia, pronunciado en un tono oratorio inimitable por la señorita Julia Civera, que fué atentamente escuchado y cordialmente aplaudido.

Después pasamos, los concurrentes, a la exposición de labores, todas ellas tan primorosas y acabadas, que bastarían por sí solas para acreditar un colegio, trabajos de que nos ocuparemos detenidamente, porque honran así a las ilustradas profesoras como a las gentiles y simpáticas educandas que han recibido el galardón de su extraordinaria aplicación y aprovechamiento.

Plácemes encarecidamente merecen las beneméritas Hermanas de la Consolación, que en una fiesta tan brillante han acreditado una vez más el sólito interés y los desvelos que les inspiran la educación de las alumnas.

A. Oliveres

OCULISTA

DE LOS HOSPITALES Y ESCUELAS DE PARIS

Calle de la Rosa, 3

Consulta de 10 a 1.

El sábado, un perro de una casa de la calle de Sensalcosta mordió a un niño de corta edad.

Como no es la primera vez que lo hace, llamamos la atención de las autoridades para que en este particular hagan cumplir los bandos de policía.

Tras penosísima dolencia, soporada con cristiana resignación, ha pasado a mejor vida, el dia 13 del actual, confortada con los auxilios espirituales, la bondadosa Sra. Cinta Sabaté Roy.

Esta mañana a las siete, en la parroquia iglesia de Roquetas, se han celebrado solemnes funerales por el alma de la fallecida, poniéndose de manifiesto las simpatías de la malograda joven y el aprecio que se ha granjeado su afigida familia, a la que enviamos nuestro más sentido pésame.

La más pura y más superior de las aguas de mesa es la de Vichy-Célestine.

En la sesión de segunda convocativa anunciada para el último sábado por nuestro Excmo. Ayuntamiento no hubo la menor discrepancia ni desacuerdo entre los ediles.

Como que no pudo celebrarse por no haber asistido los concejales!

Ante la huelga de ediles hubo de suspenderse la sesión, levantándose los Sres. Alcalde y Secretario en medio de una espantosa soledad.

J. Ballester

Médico-oculista

de los hospitales de la Princesa y general de Madrid

CONSULTA DE 10 A 1 LA CENIA

Plebiscito original

En serio y en broma

Un periódico de Buenos Aires, *La Tribuna*, ha tenido la peregrina ocurrencia de abrir un plebiscito entre sus lectores, sometiéndolos á la siguiente pregunta:

«¿Qué clase de mujeres prefiere usted: las gordas ó las delgadas?»

Después de recibidas todas las respuestas, han sido clasificadas según la edad, profesión y punto de residencia de los firmantes.

El resultado del plebiscito se presenta á consideraciones muy filosóficas. La gente trabajadora ha dicho que más que gordas prefiere que las mujeres sean robustas, para que tengan mucha resistencia en todas las faenas domésticas y sean capaces de hacer la mudanza de una casa, si fuese preciso.

Los hombres espirituales, músicos y pintores modernistas optan por las delgadas.

Los de climas algo fríos, como el norte de la Argentina, muéstranse francamente partidarios de las mujeres gordas, porque resultan una economía, ya que con el calor que desprenden puede suprimirse el brasero.

En cambio, los de climas cálidos parecen apasionados por las muchachas delgaditas, lo cual se comprende perfectamente, pues en parajes tan ardientes como la Tierra del Fuego una mujer gorda debe ser un tormento, algo más temible que la vecindad de un horno.

La naturaleza, que todo lo tiene previsto, que vela cuidadosamente por nuestra comodidad, ha dado á los hijos del Norte esas mujeres corpulentas, formidables como acorazados, que más que mujeres parecen inmuebles ó ballenes.

Un hombre, por friolero que sea, si lo colocan en la región de las nieves perpetuas rodeado de mujeres gordas goza de una temperatura dulce, como si estuviese rodeado de una primavera artificial.

Por el contrario, las mujeres de los países cálidos suelen ser de reducido volumen, como lo requiere el clima, vienen á ser lindísimas muñequitas de porcelana, juguetes encantadores.

Y se comprende fácilmente: Allí el hombre se achicarra vivo y apetece todo lo vaporoso, todo lo grácil, todo lo aéreo y espiritual, y ama esas mujeres que tienen la suavidad de líneas y la vaguedad de contornos de las hadas.

Y tanto es así, que podemos referir á este propósito un caso que corrobora nuestro juicio:

Un amigo nuestro que desde la infancia mantenía relaciones con una bondadosísima señorita de Cartagena, tan bondadosa como bella, un día se nos acercó para hacernos una confidencia. Hay que advertir que éramos compañeros de oficina y había motivos para ello.

«Sabe usted que recientemente he estado en Cartagena á ver á mi familia... á mi novia. Yo iba con el alma llena de ilusiones. Pero al saludar á mi prometida he sufrido la mayor de las decepciones...»

— «Le ha faltado, quizás, á la palabra empapada?»

— «No, señor. Nada de eso. Muy al contrario, la halle más cariñosa y solicita que nunca. Y aún hay más. Supe por noticias indebidamente que durante mi ausencia la chica había sido requerida por numerosos galanes, todos muy aceptables, y á todos había rechazado.

— «Pues, entonces, no veo la decepción...»

— «Ya me explicaré. La muchacha había engordado de una manera fabulosa y, como yo soy siéntemesiso, resultó ya al lado suyo un ente ridículo. Además, el calor me molesta mucho y no quiero morir asfixiado.

Hé ahí todo. Y por eso he resuelto dejarla.»

— «Pero, hombre, su conducta de

V. es abominable. En la mujer amada no se ha de mirar la belleza, sino la bondad, ese casto perfume del alma. Por otra parte, ha de tener presente que el engordar ó enflaquecer no es un acto volitivo, pues no está en nuestra mano impedirlo. En su consecuencia, la niña no ha cometido ninguna falta merecedora de tal comportamiento y, por lo tanto, debería V. amarla más que nunca por su fidelidad, por su cariño acrisolado.»

Nada bastó para convencerle de que obraba insensatamente.

Nosotros podemos referir dos casos más.

Uno de ellos ocurrió en Puerto Rico. Lo leímos en un periódico hace algunos meses.

Era un desérter andaluz que hizo disecar á su mujer porque había adquirido unas proporciones formidables. Y la conservaba hasta que la policía yanqui le echó el guante y le hizo disecar también en un calabozo.

El otro caso no tiene carácter trágico, sino más bien cómico.

Un inglés residente en Filipinas, en la capital de Ilo-Ilo, en vista de la obesidad de su esposa (muy señora mía) y en vista también del calor excesivo que reinaba, para que no le molestase la ponía á refrescar en una nevera, como si se tratase de una gaseosa.

Y ahora podría preguntarnos el curioso lector: «V. qué prefiere, las chicas gruesas ó delgadas?»

Nosotros, tratándose de mujeres, creemos que todas, unas y otras, son encantadoras, siempre que alberguen en su alma la bondad, la ternura, ese perfume de delicadeza femenina que constituye su mayoría más genuino, atractivo y que es superior á la belleza física.

EL DIABLO AZUL

Si esto matará á aquéllo, como dijo Victor Hugo.

Esto es el «coupleterismo»: aquello, el arte.

El Rey de Cambodia se ha sentido progresista, modernísimo, civilizado, y va á substituir el ritual de las danzas de su país por el ritual y trajes de las bailarinas de la Gran Ópera parisiense.

¡Las danzas cambodianas! Son uno de los más bellos espectáculos que ha podido crear la imaginación de un pueblo artista.

Aquellas filas de bailarinas se adelantan graves y saludan. Son esbeltas, gráciles; sus bocas, pintadas de carmin oscuro, ofrecen una línea delicada, y, como si fuesen muñecas vivientes, se deslizan con dulzura. La cintura ondulante, altas de caderas, giran las danzarinas con sus gestos de niña, los brazos enlazados y finos. Son armoniosas y sutiles. Sus pies desnudos parecen almendras que no tocan el suelo.

El tal se dobla como una rama de jazmín, se inclina hacia atrás con langüidez de palmera. La cabeza se inclina sobre el pecho. Las manos se dibujan suaves, y los dedos largos, elegantes, deliciosos, parecen trazar lentamente letras misteriosas de amor extrahumano.

Pero hé aquí que sus evoluciones van siendo más lentas. Solemnas y místicas, las danzarinas adquieren aspecto de evocación: sus ojos negros brillan como ante la visión del infinito; ahora son sacerdotisas cuyos gestos hieráticos recuerdan el misterio poético de las religiones asiáticas.

Y, como yo soy siéntemesiso, resultó ya al lado suyo un ente ridículo. Además, el calor me molesta mucho y no quiero morir asfixiado.

Hé ahí todo. Y por eso he resuelto dejarla.»

— «Pero, hombre, su conducta de

cuantas zapatillas viejas, el buen Rey de Cambodia Sisowath.

Que así se llama el Soberano. Esas danzas sagradas que tienen un alma que son interpretación intuitiva de sentimientos los más intensos que representan la raza, ofreciéndose á los dioses... todo ya á ser substituido por los faldellines de gasa y las piruetas de la Ópera de París!

Todo en nombre del progreso!

No en balde se llama el Soberano «d' á sisó».

Boletín religioso

SANTOS DE MANANA.—Nuestra Señora del Carmen, y el Triunfo de la Santa Cruz.—Santos-Sisenando, diácono y mártir; Atemogénes, obispo, y compañeros, mártires; Valentín, obispo y mártir; Santa Reinelda, virgen y mártir.—B. P. en el Carmen. La Misa y oficio divino son de la Virgen Santísima del Carmen rito doble de segunda clase color-blanco.

MISAS.—Catedral. A las 9 y 11 la conuentual.

Sagrario.—A las siete, misa rezada.

San Juan.—A las 6.

Reparación.—A las 5 y 11, 6 y 7 y 12.

San Blas.—A las 7.

Santiago.—A las 7.

CULTOS.—Catedral. A las seis y media se rezá el Santo Rosario en la capilla de la Santa Cinta.

Sangre.—A las seis y media tarde, rezó del Santo Rosario.

Reparación.—A las cinco tarde, exposición, á las seis, Meditación y Santo Rosario, y á las siete, reserva.

Dolores.—Desde el amanecer se dirán misas rezadas. A las siete la de comunión general, en la que los Hermanos y Cofrades del Carmen podrán ganar indulgencia plenaria.

A las diez y media misa solemne, cantada por la Capilla. Por la tarde, á las cinco se hará la imposición de Escapulario. A las cinco y media, expuesta S. D. M. se cantará solemnemente misa trisagio á grande orquesta y, prácticándose los ejercicios de la novena, panegirizará las glorias de la abogada del Purgatorio el distinguido orador sagrado M. I. señor D. José Matamoros, Canónigo de la Santa Catedral.

ESTADO demonstrativo de la recaudación obtenida en los fiestos y Matadero de esta ciudad durante el 13 y 14 Julio 1912.

Fielatos

Ptas. Cts.

Cuarto-Caminos. 271 69

Templo. 293 22

Remolinos. 128 69

Ebro. 194 52

Estación. 13 67

Matadero. 491 99

Jedal. TOTAL. 1.393 77

RECAUDACIÓN DEL DÍA 14 JULIO 1912

ARBITRIOS MUNICIPALES

Recaudación del día 14 Julio. Ptas. 494 05

INSTITUTO DE VACUNACIÓN

(Representación del Dr. Ferrán)

Angel, 16, pral.—TORTOSA

Inoculaciones preventivas contra la RABIA y la VIRUELA

La favorable acogida dispensada á este Instituto por los Ayuntamientos, la clase médica y el público, demuestran la necesidad en esta comarca de un centro donde las personas mordidas por animales rabiosos pueden ser curadas con la misma eficacia que en Barcelona.

En este Instituto se han practicado muchas inoculaciones contra la RABIA seguidas de éxito curativo.

La inoculación debe empezar después de la mordedura, antes de los 10 días; á los 15 ya no se aplica.

Dr. Sabate

Especialidad en PARTOS,

enfermedades de mujeres y niños.

TALLER DE MODISTA

MARIA BÁLART

CONFECIONES ESPERADAS Y ACABADAS CON ARREGLO Á LA ÚLTIMA MODA PARISIEN.

PRONTITUD Y ECONOMIA

ELEGANCIA Y SENCILLEZ

ESPECIALIDAD EN EL CORTE

Calle Despuig (Ensanche del Temple) cerca la Carretera Simpática

Monterols, 16—REUS

Dr. CUCA LA

Médico Cirujano Oculista

Ex-ayudante del eminentísimo oculista Dr. Barraquer, de Barcelona, y del Dispensario de la Santa Cruz, del Dr. Soler, ex-médico ayudante del Hospital Provincial, Princesa, Real Refugio y de la Escuela de Especialidades de Madrid.

Ojos • Oído • Nariz • Garganta

Se operan cataratas, pupilas artificiales, tetuaje (borrar las manchas que afean el ojo), esclerotomías, fistulas por todos los procedimientos y curación radical por la estirpicación del saco lagrimal, triquiasis (pestañas á dentro), entropión (párpado á dentro), ectropión (párpado hacia fuera), strabismo por operación de tenotomía y avance muscular y stereoscopia, enucleaciones y graduación de lentes para toda clase de vista.

GRANULACIONES, CURACIÓN PRONTA

OPERACIONES SIN DOLOR

Enfermedades de la nariz, tumores, desviación y obstrucciones por operación electrocústica y el etrolisis bipolar.

Supuraciones, tumores y otros procesos del oído.

Tumores, enfermedades de la garganta.

PRECIO DE OJOS

Primeras visitas 250 ptas.

Cada cura 5 ptas.

Ducha ocular. 10 ptas.

Inyecciones. 5 ptas.

Abono por quince curas. 10 ptas.

A PRECIOS CONVENCIONALES

Todo el material de curación está esterilizado por el autoclave, etc.

Horas de consulta: de 8 a 1 y de 6 a 9

Aparatos médicos especiales para reconocimiento de enfermedades del pulmón y corazón

Calle de la Lonja (Entre Arsenal y río Ebro) TORTOSA

La Equitativa de los Estados Unidos

Sociedad de Seguros sobre la vida

Fundada en 1859 por Henry B. Hyde

Cifras de su Balance de 1910

Activos. 2.563.964.215 '10 Pesetas

Sobrante disponible, 441.024.234 '10

Ingresos. 392.946.198 '00

Pagado á los tenedores de póliza en 1910. 275.303.313 '00

Nuevos negocios. 5.981.919.353 '00

Seguros en vigor. 54.807.865 '00

Dividendos pagados en 1910. 577.254.962 '00

Domicilio de la Sucursal Española. Palacio de su propiedad, Madrid

Gentileza local en Tortosa. D. José Martí

Autorizado por la Comisión de Seguros.

En Ametlla de Mar, temporadas de baños se alquila un segundo piso, amueblado, de una de las casas más céntricas de la población, con vista al mar, agua de cisterna y pozo.

esta mañana las fuerzas del segundo batallón del Regimiento de Almansa, francas de servicio, han salido de cuarteles, dirigiéndose al barranco de San Antonio, donde han realizado ejercicios de tiro sobre blancos de zona.

Ayer circularon insistentes rumores de próxima huelga en el gremio de carpinteros de esta ciudad, con objeto de mejorar las condiciones del trabajo.

Hemos procurado enterarnos, y, según nuestros informes, por ahora no hay nada positivo, aunque hemos de consignar que desde luego las aspiraciones de los obreros carpinteros tienden al mejoramiento, sea en el salario, ó en las horas de la jornada, reduciéndolas á ocho.

Ayer por la tarde, en la calle de Reus una bicicleta que montaba un labrador jóven atropelló á una niña de pocos años, porque como la máquina no llevaba bocina, el que la guiaba no pudo avisar á tiempo para que la criatura se apartase.

Un guardia municipal intervino. La bicicleta era de alquiler.

AVISO
Persianas cadenilla, de todas medidas, clase superior, á 0'13 céntimos palmo cuadrado. Depósito y venta en Tortosa.
José M. Pauli, Moncada, 35.

En el cepillo que la Pía Unión de San Antonio de Padua tiene establecido en su propio altar de la iglesia de Nuestra Señora de los Dolores, se recogió en el día de ayer la cantidad de 15'26 pesetas.

Ayer, en el acreditado establecimiento de relojería y platería de nuestro particular amigo D. José Grego Valls, situado en la calle de la Rosa, verificóse una brillante exposi-

ción de artículos de última novedad en primorosos tonos rojos, especialmente de señora, esmaltaños, de un buen gusto irreprochable.

Con tal motivo el público se detenia para admirar la expléndida exhibición, que honra al favorecido establecimiento.

En la finca arrozal de nuestro querido amigo D. Oscar Carvallo se ha ensayado una nueva simiente, denominada «Astigüia», habiendo dado excelentes resultados en las cinco hectáreas sembradas.

L. Tallada
Médico-cirujano
Especialista en enfermedades del estómago e intestinos
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 6 a 8
Moncada, 34. — Tortosa

En el «Cine Moderno» se ha abierto al público el tiro de palomo y demás juegos de tiro á pulso con pequeños premios, con bolas, pelotas y flechas y otras diversiones para niños y personas mayores.

La entrada es por el lado de la Barraza.

Mañana martes, con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, en la iglesia de los Dolores, donde se celebra la novena, se celebrarán misas rezadas cada cuarto de hora, desde el amanecer. A las siete habrá misa solemne en el altar mayor, efectuándose la comunión general, que promete verse concurredísima.

Es de esperar que todos los devotos, pero de un modo especial los Hermanos y Cofrades, harán de su parte cuanto puedan para asistir á tan solemne acto, en el que podrán ganar indulgencia plenaria.

A las diez y media Misa solemne, cantada por la capilla de la Catedral. Por la tarde, á las cinco, se hará la imposición de Escapularios, que es-

peremos será concurridísima dadas las garantías que trae consigo.

A las cinco y media, expuesto Su D. M., se cantará so emotivo trisagio á grande orquesta y, practicándose los ejercicios de la novena, panegirizará las glorias de la Abogada del purgatorio el distinguido orador sagrado M. I. D. José Matamoros, Canónigo de la S. L. Catedral.

Acto seguido se dará la Bendición Papal, terminándose la función, con la procesión de costumbre.

J. FERRER
Especialista en enfermedades de mujeres y niños. Partos
Plaza Catedral, 2, pral.
CONSULTA 10 4 1 4 6

En la acreditada «Librería Biarnés» se acaba de recibir una rica y variada colección de postales elegantes, y originales de última novedad, que, dado su buen gusto y economía, han de ser arrebatadas por su numerosa clientela.

Llamamos la atención del señor alcalde acerca del abandono en que se encuentra la acera derecha de la Espladada de Remolinos, frente á la fábrica de Anguera, que está llena de montones de escombros, que interrumpen el paso público y alejan dicho sitio.

Confiamos se atenderá nuestra súplica, en bien del ornato público y sobre todo, de la higiene.

En la favorita mercería de nuestro querido amigo el Sr. Parés, sito en la calle de la Rosa, hallase expuesto un utilísimo ventilador, de la renombrada casa «Draeger» que tiene la propiedad de funcionar sin agua, ni vapor, ni electricidad, sino con alcohol, lo cual constituye una ventaja notable, pues así no gasta más que dos céntimos por hora.

sacristán

Tomás HOMEDES
Médico-Homeópata
Ex-médic numerario
de los Hospitales homeopáticos de Barcelona
Consultas de 10 a 12 y de 6 a 9
Merced, 5 Principal

de heráldica y varios manuscritos de Mossén Cinto.

A las cinco de esta tarde se ha dirigido al Puerto, donde ha visitado las obras, los diques y el «Club Naval».

En la Torre del dique se le ha ofrecido un té.

En el rápido ha partido el Sr. Villanueva para esperar al Rey en Pamplona.

Este noche saldrá para el mismo punto el ministro de Marina.

Los radicales de esta capital han enviado una corona dedicada á su correligionario muerto anteanoche en Granollers y cuyo entierro se verificará mañana.

La Infanta ha visitado la cripta de Santa Eulalia, donde haorado breves momentos.

Luego se le han mostrado todas las reliquias y preciosidades que atesora el templo.

Después la Infanta con su séquito ha ido á las Casas Consistoriales, siendo recibida por el alcalde Sr. Sotres y algunos concejales.

En el antidespacho de la Alcaldía se esperaba una comisión de voluntarios de la guerra de África, habiendo Sr. conversado afablemente con el más anciano de ellos.

Después se ha trasladado á la Diputación provincial.

En la puerta del edificio le esperaba el Presidente, Sr. Prat de la Riba, y los diputados monárquicos y regionalistas. La Infanta, del brazo del Sr. Prat de la Riba, ha recorrido todo el edificio, entrando en la histórica capilla de San Jorge.

Se ha detenido un rato ante el cuadro de Fortuny que representa la batalla de Tetuán.

La Infanta ha dicho que recordaba haber visto el boceto en el Museo del Prado.

Luego, la Infanta ha ido al «Instituto de estudios catalanes», donde se han mostrado algunos notables ejemplos, entre otros la «Vida de Jesús» de Gutiérrez; el cancionero de Gil; tratados

CLÍNICA
DEL
Dr. A. Llorca Piñol

Laureado por la Universidad de Valencia. Premio extraordinario de S. M. el Rey, Cirujano general. Enfermedades de mujeres-PARTOS.

HORAS DE CONSULTA: de 11 a 1 y de 3 a 5.

Ferrerias. Encima del Café de la Viuda

TORTOSA
Lámpara "SIRIUS"
de filamento metálico

larga duración, luz clara y brillante

Material para toda clase de instalaciones eléctricas de la re-

nombrada casa «Bergmann»

Motores y Dinamos desde 1/4 a 20.000 H. P.

Presupuestos gratis

José M. Pauli Moncada, 35

Representante de la casa «Schaeffer»

Fábrica de accesorios para máquinas y calderas de vapor

Pídanse precios

1.000 trajes de distintas forma para niños.

Moncada, 7, y Bonaire, 10.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

José Castellá Andreu, María de la Cinta Canalda Blabé, Isidro

Defunciones

Matrimonios

Ninguno.

Asociaciones de canto y piano

por la profesora Sra. Rovira

Calle Moncada, 7, 1º. 2.º Tortosa

Proveedores de servicios

de heráldica y varios manuscritos de Mossén Cinto.

A las cinco de esta tarde se ha dirigido al Puerto, donde ha visitado las obras, los diques y el «Club Naval».

En el rápido ha partido el Sr. Villanueva para esperar al Rey en Pamplona.

Este noche saldrá para el mismo punto el ministro de Marina.

BILBAO

Temporal

Ayer por la tarde se levantó un fu-

rioso temporal descargando una tromba de agua.

La ría viene crecidísima. Los bu-

ques han tenido que reforzar sus am-

arras. Es de noche en Gijón que se ve

Este madrugada ha amainado el temporal.

MÉJICO

Crueldades

La columna del general Robles en-

contró á una partida de insurrectos á

la que derrotó, haciéndoles muchos prisioneros.

El general Robles hizo colgar á 200 de éstos en los árboles cercanos.

Este rasgo de crueldad ha causado dolorosa impresión.

LONDRES

La huelga

Han ocurrido desórdenes con moti-

vo de la huelga de obreros marí-

mos del sector industrial.

Los huelguistas han agredido á la

policía resultando de la colisión va-

rios agentes heridos y muchos con-

scutos.

Aviso

Se necesita un de-

bados y domingos en la barbería de

Eduardo Tomás, Pasaje Franquet.